

(上接 D6 版)



我已经没有力气抗争了

我已经没有力气抗争了,谁想到还有最要命的。为了提高餐厅的亮度,我要装一面墙的镜子,施工队说用几个螺丝固定四角就可以了。可镜子工厂的人实地考察完后说,墙面太不平了,高度差足足有一公分,不能用螺丝了,只能用玻璃胶。当然哪种方案可靠安全用哪种啦,我也没过脑子。同志们,糊了一整面墙的玻璃胶,足足 5 桶半,那个味儿呀,你就想象吧!

这不得不让我想到,在装修完毕需要对室内环境作一次检测,是花了 2000 元做的。一测。果真事与愿违,苯和甲醛还是超标了。没办法,只好事后补救,就因为这些超标,我选择了做光触媒,因为听那个作检测的人说,光触媒效果比较好,而且对甲醛的治理比较彻底。可是就这样做了一遍,用紫外线照射,不行,味道还是重。再做一遍,还是有味道。这下我有点怪那个作检测的人了,花这么多钱怎么效果不明显啊!……

后来又看了电视上专门针对环保装修的一些介绍,才知道其实应该是一边装修一

●专家说法

合格的材料用在一起,也可能有污染

杭州市建筑装饰协会副理事长 / 家装委会长 傅祖华

装修过或正在咨询装修的业主可能都有这样的经历,在与公司或设计师交流的过程中,有些公司的设计会对业主说,我们公司的装修是十分环保的,用的都是环保材料,甚至有些装修公司还会说出装修完立刻能入住这样的话。我觉得,这样的承诺,是不切合实际的。

首先,目前我们使用的装修材料,不少是化学制品,对环境有一定的污染。至于现在的环保材料,也是把有害物质降低到国家标准以下,并不能说完全没有污染。从另一个角度来说,我相信,现在很多装修公司使用的,都是检验达标、能够在居室中使用的装修材料。但是,有一个问题经常被大家忽略,那就是叠加。可能我们购买的大芯板、胶合剂、石材等等材料,单独拿出来检测,各种系数,都没有超标。但是,当这些材料全部做成家具或者装饰,摆放在一个有限的空间里的话,有害物质释放量的叠加,是不是还能达到国家检测的标准呢?这个问题,我想往往是好多装修公司容易忽视的。

其实,消费者也没必要谈到装修环保问题就闻之色变。作为消费者或者装修公司来说,应当从消费理念、设计、选材、施工工艺四方面综合考虑。大家对家的装修要树立经济实用、美观靓丽、环保健康、安全舒适的观念;设计要结合每家的需求和特点尽量简洁一点,不要用太多的胶水和石材,这对节能、环保来说都是有好处的;选材的时候,要购买和选用有国家许可证、经过质保部门检测合格的优质产品,确保使用的单独产品的检测系数是合格的,这样基本上问题就不大了;施工过程要按照行业自律“十要十不要”的要求按施工规范操作;装修后要经常通风,通风一段时间以后再入住,室内有害物质的检测很可能就不会超标了。

提醒大家千万要注意的是,事前防范比事后检测治理更重要,在前期检验材料的时候,一定要注意材料的检测合格率,而不是在装修完以后去检查,比如窗帘这样的配料,最好在用之前先清洗过。

植物胶水 铸造健康品质生活

电视里、网站上、报纸上,铺天盖地地谈着健康、环保,家装公司也时不时地被曝出装修污染的负面新闻,让业主们常紧张自己的家是否受污染。众人纷纷谈甲醛色变,恨不得自己就住在真空状态下,这一切无不说明业主们对装修污染的重视。

那这些污染的源头究竟在哪呢?据了解,污染主要来源于家具板材、油漆涂料、内墙批灰、墙纸墙布等,而根本原因就是这些材料在制作和使用过程中或多或少使用了有毒的胶合剂。2006 年 12 月,中国建筑装饰协会指定一款植物胶合剂为全国建筑工程装饰奖优秀工程使用品牌。据说使用这款植物胶合剂后房间会散发一股植物清香,而且它还是从天然植物中萃取而来,不含甲醛、苯等有毒物质。

植物胶水为打造品质杭州添砖加瓦

为了探究竟,我带着种种疑问走访了浙江地区代理绿蛙植物胶合剂的好日子建材有限公司负责人陈总。“其实也没什么特别的,我就是看中它纯植物无毒特性,对人体无害,像奥运冠军孟关良也是因为这个原因选择我们绿蛙胶水的。代理绿蛙也算是为打造品质杭州,尽一份绵薄之力吧!”

家装企业老总和行业专家 集体推崇植物胶水

为了弄清楚绿蛙胶水是否有市面上流传的那么好,我继续走访行业中的专家,九鼎装饰的总经理周国团的评价是:“为了业主的居家环境,我们通常采用绿色环保材料,在胶合剂方面首推绿蛙植物胶水,九鼎看重的就是它的品质。”

其后偶然遇到杭州市装协家装委秘书长陈芝敏,借机向她询问了绿蛙胶水的情况,“因为我进入这个行业近十年,所以知道甲醛的严

重性。”陈秘书长说道,“当时国内都是使用化学胶水,一般来说化学胶水很难杜绝甲醛。此时绿蛙植物胶水刚进入杭州,主打天然环保,我看到它的环保证书是由广东省发的,就建议由浙江方圆检测机构对绿蛙重新抽样检测,检测结果为合格。过了没多久就得知绿蛙植物胶水被选为奥运建材,我知道奥组委对建材的环保要求很高,检测比较细致。于是我在装修自己家的时候也选用绿蛙植物胶水。”

感同身受 业主亲身体验植物胶水的环保

陆续走访了行业中的专家,我对于绿蛙植物胶水还是心有疑虑,业主们的说法呢?

“眼瞅开学时间没剩多少了,我就对装修进度比较催了,想早点住进去。但家里又有老人和小孩,抵抗力较弱,让我很是头疼,恰巧此时看见绿蛙的宣传单上写着无甲醛、无苯等,我就抱着试试的态度买了一部分,由于我是二次装修,对以前刺鼻气味特别敏感,结果这一次使用绿蛙植物胶水过后,发现气味几乎没有。”家住华海园的张先生如是说。

“难道您不觉得绿蛙胶水的价格过高么?”我谨慎地问道。“百来平米的房间,只花一千多块就换来我和家人的健康与安全,而且省去治理费用,我觉得挺值得的,现在我家的胶水全用绿蛙的。”张先生坦然的回答。

编后:通过走访专家和业主,我们发现绿蛙植物胶合剂不仅仅是填补国内植物无毒害胶水技术的空白,还为建造和谐社会,创造品质生活起到了巨大的作用。

文 / 胡娟娟

感谢好日子建材有限公司对“和谐家装”主题公益活动的义助。

本报咨询热线:85310995

绿蛙植物胶水

让您的新居与奥运工程同步呼吸

以全国 FIDIC 全球人居环境杰出范例奖产品
全国建筑工程装饰奖工程指定使用品种
北京 2008 奥运会鸟巢体育场项目指定使用胶水

- 绿蛙植物胶水源于植物天然萃取,完全不含甲醛、苯等有害物质,无毒无气味,让您装修完即可入住!
- 即日起,凡参与《和谐家装》主题活动的业主,将获得价值 100 元绿蛙植物胶水抵金券(一桶抵一张,一次性购买多桶,可以叠加使用,两桶起步)。